

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПЯТНИЦА
27
АВГУСТА
1937 года

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 191 (2086)

Большевистское решение организационных вопросов

«После того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов». Так разъяснял товарищ Сталин на XVII съезде партии значение правильной организации руководства.

Опубликованное 23 августа постановление правительства о разделении Народного комиссариата тяжелой промышленности и назначении новых руководителей промышленности и транспорта является замечательным образцом практического разрешения организационных вопросов в соответствии с новыми политическими задачами, стоявшими перед страной.

Реорганизация Наркомата тяжелой промышленности и выделение самостоятельного Народного комиссариата машиностроения целиком вытекают из нашего роста, из усложнившихся задач хозяйственного руководства на нынешнем этапе.

Машиностроение не только ведущая отрасль народного хозяйства, но и сердцевина нашей промышленности. В малкой деревенской капиталистической индустрии царской России на долю машиностроения приходилось менее семи процентов всей продукции. Эта цифра — яркий символ технической отсталости страны, убийственное свидетельство беспомощности российской буржуазии порвать цепь ее зависимости от иностранного капитала.

За годы советской власти, по сути дела за две сталинские пятилетки, мы увеличили продукцию машиностроения приблизительно в 20 раз. Страна вошла машиностроительной промышленности. Мы создали ее под руководством

сталинского Центрального Комитета партии и советского правительства. Из валовой продукции всей промышленности, достигающей по плану 1937 г. 103 миллиардов рублей, на долю продукции машиностроения и металлообработки приходится 30,3 миллиарда.

Еще накануне первой сталинской пятилетки у нас не было ни тракторной, ни автомобильной, ни авиационной промышленности, мы не имели своего станкостроения, своего палаженного производства современных сельскохозяйственных машин. Теперь все это есть

труда, в прочности машин и тщательности их отделки. Серьезно следует подтянуть и нашу конструкторскую мысль. Машиностроителям и их Наркому тов. В. Н. Межлауку есть над чем поработать, чтобы марка советской машины стала лучшей в мире.

Исключительная перспектива блестящего подъема раскрывается также перед всем коллективом работников тяжелой индустрии. Угольщики и нефтяники, металлурги и химики, электрики и строители могут поздравить себя с новым Наркомом — Лазарем Моисеевичем Кагановичем — талантливым руководителем, блестящим мастером сталинского стиля работы. Славный соратник товарища Сталина приносит в тяжелую индустрию не только свой громадный опыт партийной работы, но и стационарные знания сложнейших вопросов хозяйства. Под его руководством в истории советского транспорта вписаны замечательные страницы.

Наркомат путем сообщения привык к хорошим традициям — его работа сверху донизу пронитана большевистской партийностью. Придя на транспорт в те годы, когда железнодорожники долго топтались на месте и грузили по 56 тысяч вагонов в день, товарищ Каганович, разгромив предельщиков и консерваторов, подняв на борьбу миллионы людей, сумел в короткий срок вывести транспорт в ряды передовиков. Теперь ежедневная погрузка держится на уровне около 100 тысяч вагонов.

Секрет этих успехов в том, что на транспорте научились ненавидеть врагов, травить негодное, бичевать и выжигать гнилое. На транспорте научились чутко прислушиваться к критике масс, смело выдвигать скромных и добросовестных работников, понимали, наконец, что значит подбор и большевистское воспитание кадров. Новому Наркому путем сообщения тов. А. В. Бакулину и всей двухмиллионной армии железнодорожников можно пожелать, чтобы они продолжали славные сталинские традиции, развивали и множили победы транспорта.

Партия и правительство ждут серьезного перелома в работе тяжелой промышленности, мы не имели своего станкостроения, своего палаженного производства современных сельскохозяйственных машин. Теперь все это есть

На поиски самолета „Н-209“ тов. Леваневского Корабли воздушной экспедиции стартовали на Север

Корабли воздушной экспедиции,

Ровно, как точный часовой механизм, работали моторы.

Вскоре на Центральный аэродром имени Фрунзе устремился поток автомобилей. Прибывали работники Главсевморпути, летчики, родные и близкие участников экспедиции. Среди провожающих — Герой Советского Союза академик О. Ю. Шмидт, Герой Советского Союза тов. Бабушкин, начальник Политуправления Главсевморпути тов. Бергавинов, начальник штаба перелетов Москва—США полковник тов. Чекалов.

Метеорологи передали экипажу последнюю сводку погоды.

— Летим! — сказал командир отряда воздушных кораблей тов. Водопьянов, обращаясь к начальнику экспедиции.

— Да, летим, — ответил тов. Шевелев.

Приближается время старта. Снова заводятся моторы. Один, второй, третий, четвертый... Вздрогивает и оживает флагманский корабль. Все быстрее и быстрее вращаются его пропеллеры. Вот уже работают моторы и других кораблей. Летчики, распрощавшись с родными и друзьями, направляются к машинам. Тов. Шмидт дает последние напутственные указания летчикам. Девушки преподносят им букеты живых цветов, фотографы и кинооператоры занечатлевают на планин кар-

тины этих необычайно теплых, трогательных проводов.

8 часов утра. Участники экспедиции занимают свои места на самолетах. Герой Советского Союза тов. Водопьянов из кабинки взмахом руки приветствует провожающих. Через стеклянную стенку штурманской кабины видно, как Герой Советского Союза тов. Спирина — флагмана экспедиции — рассматривает карту.

Провожающие уходят в сторону. Самолет «Н-170» медленно, чуть покачиваясь, движется по дорожке к месту старта. Через 5 минут туда же направляется самолет «Н-171», а потом — и самолет «Н-172».

Самолет «Н-170» останавливается у старта. Тов. Водопьянов подает знак: «Все в порядке!»

В 8 часов 25 минут флагманский корабль начинает свой героический рейс. Развивая скорость, он бежит по бетонной дорожке. Через несколько секунд отрывается от земли и уходит в воздух.

Прошла минута и в воздух поднимается самолет «Н-171», Героя Советского Союза тов. Молокова. Еще быстрее и быстрее вращаются его пропеллеры. Вот уже работают моторы и других кораблей. Летчики, распрощавшись с родными и друзьями, направляются к машинам. Тов. Алексеева.

Собравшись вместе над аэродромом, три могучих корабля построились и, взяв курс на север, скрываются в дымке, затянувшей горизонт. (ТАСС).

Забота великого Сталина о человеке вдохновляет нас

Ровно два месяца назад, 25 июня, мы вернулись в родную Москву, успешно выполнив сталинское задание по организации дрейфующей полярной станции на Северном полюсе.

Сегодня мы вновь подымаем в

воздух свои корабли и отправляемся на нашем знамени. С ним мы отправляемся в далекие, еще неизведанные районы по ту сторону полюса.

Мы не остановимся перед огромными трудностями, стоящими на па-

ва, Левченко, Побежимова, Годовикова и Галковского.

До скорого свидания, друзья и товарищи!

От имени экипажа самолетов «Н-170», «171», «Н-172»:

Герой Советского Союза М. И. Ше-



Тов. Омжин А. Г.—член ВКП(б), мастер уголь 10 шахты треста Молотовуголь даёт рекордные показатели выработки. 19 августа он дал 623 процента, 22 августа — 705 процентов нормы.

Страна приветствует Сталинского Наркома тяжелой промышленности

Со всех концов Советского Союза в редакцию поступают многочисленные отклики на постановление правительства о назначении Народным Комиссаром тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича.

Приветственные телеграммы поступили также от делегатов первой Московской областной конференции рабочих металлоизделий, от второго съезда профсоюзов Ленинградской ж. д., от собрания железнодорожников узла им. Кагановича, Северо-Донецкой дороги. В своих приветствиях железнодорожники обещают Лазарю Моисеевичу закрепить

партии и советского правительства. Из валовой продукции всей промышленности, достигающей по плану 1937 г. 103 миллиардов рублей, на долю продукции машиностроения и металлообработки приходится 30,3 миллиарда.

Еще вакансии первой сталинской пятилетки у нас не было ни тракторной, ни автомобильной, ни авиационной промышленности, мы не имели своего станкостроения, своего налаженного производства современных сельскохозяйственных машин. Теперь все это есть у нас, и в таких размерах, которым могут позавидовать многие крупнейшие капиталистические страны.

Достаточно назвать такие предприятия тяжелого машиностроения, как Мозоргаматорский завод им. Сталина, Уралмашзавод им. Орджоникидзе, Харьковский турбогенераторный завод им. Сталина, «Электротяга» им. Бирюса и другие, чтобы напомнить, как далеко мы шагнули вперед в области технического прогресса, какие кадры машиностроителей созданы у нас.

Теперь нет такой машины, которую нельзя было бы построить на советских заводах руками советских людей. Но называться машиностроителям не придется. Они не научились еще ис-

пользовать до дна ту великолепную геникую, которой обладают. Руководители не научились сочетать в своей работе подлинно российский революционный размах с американской деловитостью.

На первоклассных заводах, располагающих самым современным оборудованием, подчас господствует кустарница, примитивные методы работы, люди «трудятся» над выпуском уже морально изношенных машин. Это терпеть совершенно нельзя.

О слабости руководства ярче всего говорит тот факт, что в последнее время целые отрасли нашего машиностроения основательно отстали. Строительство паровозов и вагонов, сельскохозяйственных машин и комбайнов, инструментальщиков и станкостроители, работники автомобильных и тракторных заводов плохо выполняют годовую планку. Хуже того: в первом полугодии прошедшего года ряд отраслей отступил от позиций, завоеванных в прошлом году. В годы третьей пятилетки перед нашим машиностроением стоит задача догнать и перегнать самые передовые капиталистические предприятия в техническом отношении. Но для этого необходимо прежде всего преодолеть отсталость наших заводов в культуре производства, в производительности

концепт, что значит подбор и большинство воспитание кадров. Новому Наркому путей сообщения тов. А. В. Бакунину и всей двухмиллионной армии железнодорожников можно пожелать, чтобы они продолжали славные сталинские традиции, развивали и множили победы транспорта.

Партия и правительство ждут серьезного переворота в работе тяжелой промышленности. Нечего греха таить, работники тяжелой индустрии, воспитанные партией и Серго Орджоникидзе в традиции систематического превышения планов, в последнее время сдали свои позиции. Из передовиков они превратились сейчас в отстающих. Между тем выплавка чугуна, стали, цветных металлов, производство проката, электроэнергии, добыча угля, нефти, руды — это основа развития всего социалистического хозяйства. Работникам тяжелой индустрии не к лицу отставать.

Сегодня мы вновь поднимаем в воздух свои корабли и отправляемся в Арктику на поиски экипажа самолета «Н-209».

Забота нашего любимого вождя

великого Сталина о человеке вдохновляет нас.

Имя Сталина начер-

тено на нашем знамени. С ним мы отправляемся в далекие, еще неизведанные районы по ту сторону полюса.

Мы не остановимся перед огромными трудностями, стоящими на нашем пути. Мы приложим все свои силы, все свои знания, весь опыт полярной авиации, для того, чтобы вырвать из ледяного пленя наших

товарищей Леваневского, Кастане-

Забота великого Сталина о человеке вдохновляет нас

Ровно два месяца назад, 25 июня, мы вернулись в родную Москву, успешно выполнив стalinское задание по организации дрейфующей полярной станции на Северном полюсе.

Сегодня мы вновь поднимаем в воздух свои корабли и отправляемся в Арктику на поиски экипажа самолета «Н-209».

Забота нашего любимого вождя

великого Сталина о человеке вдохновляет нас.

В угольных шахтах и на металлургических заводах Донбасса, на нефтеперегонных заводах Грозного, на предприятиях Ленинграда, Харькова, Киева, Мариуполя прошли митинги рабочих, на которых были

вручены приветственные телеграммы. Приветствиями поступили также от делегатов первой Московской областной конференции союза рабочих металлистов, от второго съезда профсоюзов Ленинграда, ж. д., от собрания железнодорожников узла им. Кагановича, Северо-Донецкой дороги. В своих приветствиях железнодорожники обещают Лазарю Моисеевичу закрепить успехи, которых они добились под его руководством. («Правда»).

3) Проводить работу без простоев и аварий.

Рабочие 3-й бригады в свою очередь требуют от дирекции завода:

- 1) бесперебойно снабжать их качественным металлом, для нормальной отгрузки готовой продукции обеспечить должным количеством вагонов,
- 2) полностью обеспечить газом.

По поручению бригады: Соловьев, Вимога, Лысан, Иванин, Киселев.

Экспедиция приближается к Архангельску

В Архангельске

Беседа с Героем Советского Союза тов. А. Д. Алексеевым

Вчера, 25 августа, на имя начальника Главного управления Стакановцев, отрасли тяжелой индустрии упустили свое первенство только потому, что здесь заметно ослаблена дисциплина, нарушен твердый большевистский порядок, а руководители главков, трестов и заводов пропали растерянность перед критикой, не боятся энергично с последствиями вредительства, не организуют и не возглавляют громадную инициативу масс.

Борт самолета «Н-170». 11 час. 07 мин. Справа на траверзе Вологда. Идем при встречно-боковом вете. СПИРИН.

Борт самолета «Н-170». 12 час. 09 мин. Летим над озером Боже. Шевелев, Спирина.

«14 час. 35 мин. РВ (самолет тов. Водопьянова) идет впереди на 300 метров. Через 40 минут пойдем за посадку».

Борт самолета «Н-170». 15 час. 20 мин. Самолет приземлился в 15 часов 20 минут, самолет «Н-171» тов. Молокова — в 15 часов 27 минут и самолет «Н-172» тов. Алексеева — в 15 часов 37 минут. (ТАСС).

Воздушная экспедиция в Архангельске

По сообщению из Архангельска, самолеты экспедиции Героя Советского Союза тов. Шевелева совершили посадку на Архангельском аэродроме. Самолет «Н-170» тов.

Водопьянова приземлился в 15 часов 20 минут, самолет «Н-171» тов.

Молокова — в 15 часов 27 минут и

самолет «Н-172» тов. Алексеева —

в 15 часов 37 минут. (ТАСС).

Затем, примерно, около озера Воже видимость стала плохой и нам пришлось подняться за облака. Временами шли на высоте 2.000 метров.

В 15 часов 20 минут флагманский самолет тов. Водопьянова сделал посадку на Архангельском аэродроме.

Вслед за ним, в 15 часов 27 минут, сел самолет «Н-171», тов. Молокова, а в 15 часов 37 минут благополучно посадил на землю и я свою машину.

Перелет из Москвы в Архангельск был нетрудный. Все участники экспедиции чувствуют себя хорошо. Сразу после посадки нас пригласили в столовую.

Сегодня вечером соберемся на совещание у начальника экспедиции тов. Шевелева. Будем обсуждать план нашего дальнейшего продвижения на север. После обеда немногого отдохнем и начнем заправлять машины.

Сейчас главная задача советских представителей в Фербенксе — это организация авиабаз на побережье Американской Арктики и завоз туда горючего для самолетов. Снабжение мыса Барроу будет налажено в ближайшие дни.

Отклики добровольцев и интенсивная немедленная мобилизация

северных воздушного и морского флотов СССР ускоряют развитие событий.

На помощь пришли многочисленные метеорологические станции и радиостанции пограничных с Арктикой областей Америки, СССР и Канады. Фербенкс стал исходным пунктом и базой для подготовки экспедиции, обслуживания и связи при поисках. Это будет стоить миллионы, это — потрясающее предприятие, но оно даст много положительного и принесет удовлетворение обществу.

Сейчас главная задача советских представителей в Фербенксе — это организация авиабаз на побережье Американской Арктики и завоз туда горючего для самолетов. Снабжение мыса Барроу будет налажено в ближайшие дни.

Сегодня вечером соберемся на совещание у начальника экспедиции тов. Шевелева. Будем обсуждать план нашего дальнейшего продвижения на север. После обеда немногого отдохнем и начнем заправлять машины.

Привет Москве и москвичам! (ТАСС).

Л. ХВАТ.

Постановление правительства о разделении Народного Комисариата тяжелой промышленности вызвало

огромный подъем среди рабочих

запада.

Помощник начальника смены тов.

Чернышев взял обязательство в

стахановскую декаду,

а затем вообще

не иметь простоев по механическому

оборудованию.

Его бригада заключила социалистический договор с бригадой № 3 на образцовое проведение стахановской декады.

Постановление правительства о разделении Народного Комисариата тяжелой промышленности вызвало

огромный подъем среди рабочих

запада.

Помощник начальника смены тов.

Чернышев взял обязательство в

стахановскую декаду,

а затем вообще

не иметь простоев по механическому

оборудованию.

Л. ХВАТ.

Постановление правительства о разделении Народного Комисариата тяжелой промышленности вызвало

огромный подъем среди рабочих

запада.

Помощник начальника смены тов.

Чернышев взял обязательство в

стахановскую декаду,

а затем вообще

не иметь простоев по механическому

оборудованию.

Л. ХВАТ.

Постановление правительства о разделении Народного Комисариата тяжелой промышленности вызвало

огромный подъем среди рабочих

запада.

Помощник начальника смены тов.

Чернышев взял обязательство в

стахановскую декаду,

а затем вообще

не иметь простоев по механическому

оборудованию.

Л. ХВАТ.

Постановление правительства о разделении Народного Комисариата тяжелой промышленности вызвало

огромный подъем среди рабочих

запада.

Помощник начальника смены тов.

Чернышев взял обязательство в

стахановскую декаду,

а затем вообще

не иметь простоев по механическому

оборудованию.

Л. ХВАТ.

Постановление правительства о разделении Народного Комисариата тяжелой промышленности вызвало

огромный подъем среди рабочих

запада.

Помощник начальника смены тов.

Чернышев взял обязательство в

стахановскую декаду,

а затем вообще

не иметь простоев по механическому

оборудованию.

Л. ХВАТ.

Постановление правительства о разделении Народного Комисариата тяжелой промышленности вызвало

огромный подъем среди рабочих

запада.

Помощник начальника смены тов.

Чернышев взял обязательство в

стахановскую декаду,

а затем вообще

не иметь простоев по механическому

оборудованию.

КОМУ МЫ ОТДАДИМ СВОЙ ПЕРВЫЙ ГОЛОС

В скором будущем советские избиратели примут участие в самых широких, демократических выборах в верховные органы государственного управления. Трудящиеся СССР, полновластные хозяева своей великой родины, готовятся достойно встретить радостное событие в их жизни и в жизни нашей страны — выборы в Верховный Совет СССР.

Мы уже сейчас думаем, кого будем избирать в верховные органы власти, кому отдадим свой голос, голос молодых избирателей, первый раз в жизни принимающих участие в выборах в Советы.

Большевистская партия и лично товарищ Сталин окружают повседневной заботой и вниманием счастливую советскую молодежь. У нас созданы все условия для культурного и производственного роста молодых людей, для их политического развития. И главное, что дано для молодежи — это право с 18 лет избирать и быть избранным, право на активное участие в деле социалистического строительства.

Только в нашей советской стране, под ярким солнцем Сталинской Конституции, может так счастливо, радостно жить трудящаяся молодежь. Только в нашей стране могут быть созданы условия для всестороннего роста человека, для применения всех его способностей и талантов. И за это мы так горячо любим нашего отца и учителя, родного товарища Сталина, нашу большевистскую партию и советское правительство.

Вот мы сейчас учимся — один на газовщик, другой — на модельщика. В скором времени мы кончим школу и перейдем на производство. Мы знаем, что найдем применение сил и знаний, у нас труд каждого человека ценится. Мы знаем и то, что, работая, мы будем учиться, совершенствовать свои знания, повышать квалификацию, чтобы больше принести пользу нашему государству и получить выгоду для себя.

Мы живем в прекрасном общежитии, для нас сделано все, чтобы мы хорошо учились и культурно отдохнули. Это ли не проявление отеческой заботы, внимания подрастающему поколению. На такую заботу молодежь отвечает упорной учебой, производительным трудом.

ОБЗОР ПЕЧАТИ В стороне от жизни

В Центральной лаборатории завода выходит несколько стенгазет по отделам, и ни в одной из них нет обстоятельных материалов о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, о ходе изучения нового избирательного закона. Но газетам трудно судить, как же партийная и профсоюзная организация организуют разъяснение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», какой интерес проявляют работники Центральной лаборатории к этому важнейшему историческому документу.

Стенгазета механического отдела «Резец» поместила передовую о выборах в Верховный Совет СССР. Но какая это передовая! В ней ни одного конкретного примера о том, как же готовятся к выборам рабочие механического отдела. Стенгазета, вспоминая печальный опыт прошедших недавно отчетно-выборных профсоюзных собраний, на которых была очень низкая явка членов профсоюза, призывает:

— Как только начнутся собрания по выборам в Верховный Совет, мы должны все, как один, принимать самое активное участие в них.

О том, как идет изучение избирательного закона, как рабочие изучают этот документ, какие встречаются у них трудности — газета молчит. Неужели тов. Давыдову, выпускавшему этот номер стенгазеты, не ясно, что организация разъяснения избирательного закона, доведение до сознания каждого рабочего всех его прав и обязанностей — есть важнейшее мероприятие по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, мероприятие, обеспечивающее еще больший подъем политической активности трудящихся.

Такая стенгазета и такая редакция очень плохо помогает партийной организации, далеко не отвечающей тем требованиям, какие к ней предъявляются сейчас.

Перед нами стенгазета работников химического отдела «Химик» № 3 и 4. Ни в третьем, ни в четвертом номерах — ни слова, нет об избирательном законе. Есть в них статьи о технической учебе, об ОсоАвиахиме, о достойной встрече второй годовщины стахановского движения, о физкультуре, но тщетно искать материалы о том, как разъяс-

няется «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

В № 4 «Химика» помещен отчет профорга дневной смены Емельяненко. И в этом отчете профорг ни словом не обмолвился об избирательном законе, не отчитался перед рабочими, как он организует и помогает кружкам, ведущим разъяснительную работу.

Ничего нет об избирательном законе и в «Энергетике» № 4, (газете работников энергобюро), вышедшей в июле 1937 года. Члены редакции «Энергетик» Оганьян, Цуканов, Зaborовская и Смирнов, грамотные люди, сами изучающие «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», проявляют недопустимую беспечность, проходя мимо такого вопроса, как организация разъяснения нового избирательного закона.

А разве не о чем писать в стенных газетах Центральной лаборатории по избирательному закону? Один только тот факт, что из более чем 500 рабочих кружками едва охвачена пятая часть, должен насторожить редакцию, натолкнуть на проверку причин такого низкого охвата.

Стенные газеты должны во весь голос заговорить о массовой работе по разъяснению избирательного закона. Они должны предоставить своим страницам пропагандистам, агитаторам, должны ярко и соочно освещать весь ход подготовки к выборам, ход разъяснения советской Конституции и избирательного закона.

Стенные газеты — важнейшее средство партии в проведении агитационной и пропагандистской работы.

Большую роль они должны сыграть в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Надо только, чтобы партийные организации настоящему руководили стенгазетами, помогали им найти главные вопросы и вести их на высоком идеином уровне. Этого пока не видно со стороны парторганизации Центральной лаборатории (зам. секретаря парткома Липухин). И не случайно поэтому, что редакции стенных газет отделов Центральной лаборатории оторваны от жизни, стоят в стороне от важнейших вопросов большевистской агитации.

Совещание решило: район разделить на участки по несколько домов и организовать в них кружки по изучению избирательного закона. К каждому участку прикрепить одну из партийных организаций города и завода для проведения организационно-массовой работы.

Благодарю партию и правительство

Легкомысленный подход к подготовке пропагандистов

После настоятельных требований комсомольцев об организации учебы пропагандистов, горком комсомола в конце мая организовал четырехмесячные курсы пропагандистов на 50 человек. Ответственность за проведение курсов бюро горкома комсомола возложило на тов. Минакова. К этому серьезному делу Минаков отнесся безответственно и проявил полное благодушие.

Некоторые курсанты стали допускать прогулки, но Минаков никаких мер против них не принял. Вместо 50 человек стали посещать 8—10 человек. Часто срывались занятия из-за неявки преподавателей. Но истории народов не было ни одного занятия, хотя в расписании эти занятия значились.

Уроки по новой Конституции проводил Бабиков, который к занятиям не готовился и на вопросы слушателей путал и ясного ответа не давал.

О развале курсов пропагандистов и бездеятельности Минакова ставили вопрос перед горкомом комсомола, но горком комсомола мер для оздоровления работы курсов пропагандистов не предпринял.

Работники из горкома комсомола подошли к этому вопросу формально. 8 августа они курсы распустили, ссылаясь на то, что краем комсомола не перечислили денег на содержание курсов.

Этот легкомысленный подход к подготовке пропагандистов говорит о том, что руководители горкома комсомола еще не поняли всей серьезности воспитания комсомольцев.

ГУМАНОВ.

Совещание секретарей парткомов и партторгов

22 августа заводской комитет партии провел совещание секретарей парткомов и партторгов. Обсуждался вопрос об организации изучения «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и доклада тов. Яковleva.

Совещание решило: район разделить на участки по несколько домов и организовать в них кружки по изучению избирательного закона. К каждому участку прикрепить одну из партийных организаций города и завода для проведения организационно-массовой работы.

Секретарь комитета Казанцев свой доклад построил так, чтобы замаскировать действительное положение в



В средней школе № 17 оборудована комсомольская комната. В комнате есть игры, литература и т. д. На снимке: ученик А. Тахтаев, комсомолец отличник А. Пшеникин и комсомолец Ю. Шелков в комсомольской комнате.

Фото М. Демидова.

Обсуждение проекта
«О введении правильных севооборотов»

РАСШИРИТЬ ПАРК МТС ЗА СЧЕТ КОРЧЕВАЛЬНЫХ МАШИН

С большим вниманием прочитали и обсудили колхозники сельхозартели «14 Октября», Ильинского сельсовета, проект комиссии Наркомзема Союза ССР и Наркомсвхозов Союза ССР «О введении правильных севооборотов».

Колхозники одобряют проект — он направлен на дальнейшее укрепление стальных колхозов и повышение зажиточной жизни. Введение правильных севооборотов, которые будут способствовать безусловному уничтожению сорняков на полях, расширению посевых площадей и повышению урожайности, необходимо, и мы готовы к этой работе.

Использование земли в нашем колхозе в настоящее время находится в совершенно неудовлетворительном состоянии. По государственному акту за колхозом закреплено в бессрочное и бесплатное пользование 1820 гектаров земли, а используется под посевами только 860, остальная находится под кустарником и лугами. Та часть, которая находится под покосами, тоже как следует не используется: получаемое сено мало съедобно. С введением правильных севооборотов этого мы совершенно избежим.

К тому же 260 гектаров посевых площадей при неправильном использовании сильно застаются сорняками. В этом году на прополку урожая мы затратили 2142 трудодни, тогда как при полном порядке на полях эти трудодни мы могли бы использовать на раскорчевку кустарника и получили бы десятки гектаров новых пахотоспособных земель.

С введением правильных севооборотов мы получим возможность не только повысить урожайность наших полей, но и обеспечить возрастающее с каждым годом поголовье скота высококачественными, питательными кормами.

При введении правильных севооборотов в колхозах должен сыграть большую роль тракторный парк Стальниковой МТС. До сих пор в МТС мало придавали значения раскорчевке новых земель, потому что МТС плох

ти, для нас сделано все, чтобы мы хорошо учились и культурно отдыхали. Это ли не проявление отеческой заботы, внимания подрастающему поколению. На такую заботу молодежь отвечает упорной учебой, производительным трудом.

Благодарю партию и правительство

Когда наступит день выборов, мы с радостью отдадим свои первые голоса тому, кто обеспечил трудящимся радостную и счастливую жизнь, лучшему другу и учителю молодежи великому Сталину. Мы будем избирать только достойных, лучших людей, которые способны до конца бороться с врагами народа, кто предан делу Ленина—Сталина.

А. СЕЛЮТИН (газовщик),
А. ВОЛКОВ (модельщик).
Учащиеся школы ФЗУ.

Journal of Health Politics, Policy and Law, Vol. 35, No. 4, December 2010
DOI 10.1215/03616878-35-4 © 2010 by The University of Chicago

МЕХАНИКА ВЫБОРОВ, В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

. Вольский

В своем рассказе «Как меня выбирали в губернаторы» Марк Твен нарисовал жуткую картину приемов и методов американской выборной агитации. Он рассказывает как банды газетчиков изо дня в день пускает в ход самую подлую ложь, клевету, шантаж для того, чтобы очернить его в глазах его сторонников и разрушить его семью. Его называют клятвопреступником, вором, осквернителем трупов, пьяницей, взяточни-
ческим бандитом, пиздой, пиджаком, клоуном, пидором, Родиной, овощом, овощом, овощом.

ником, убийцей и т. д. и т. п. Марк Твэн кончает свой рассказ словами: «Я не выдержал. Я спустил флаг и сдался. Я не удовлетворяя условиям избирательной кампании в штате Нью-Йорк, и потому послал заявление о снятии моей кандидатуры...». Мы не знаем, был ли Твэн действительным членом какой-либо политической партии, но факт остается фактом: он, как и многие другие писатели, писал о том, что делают партии для продвижения своих интересов. «Партии... выбираются иногда с прямой рекламной целью, программы партии пишутся сплошь да рядом исключительно ради надувания публики...») Во всех крупных банках, промышленных и торговых предприятиях имеются особые отделы по сбыту

мы не знаем, если ли Твэн делает
вительно кандидатом в губернаторы
Нью-Йорка. Но это не столь важно.
Важно, что в этом рассказе Твэн на-
рисовал верный образ выборных кам-
паний в капиталистической стране.
Твэн не преувеличивает, он не при-
близил красок.

Со времени, когда был написан рассказ Твэна, выборная «борьба» стала несколько «культурнее», она «индустриализировалась». Агенты буржуазных партий пускают в ход театр, кино, радио, световые рекламы и т. д. Они пользуются всякой возможностью, чтобы перекричать противников при помощи мощных стоянным наблюдением «на учете» у местного или окружного босса (так называют в США агентов партийного капитала), который отвечает перед высшим боссом, как своим начальством, а тот еще выше перед крупными капиталистами, финансистами и фабрикантами за поставку соответствующего количества голосов.

^{*)} Ленин, т. XV, стр. 479.

себ, необходимых для кандидатов данной фракции капитала. Здесь дело касается не только кандидатов в члены палаты представителей, сената и т. д., но также кандидатов в делегаты конвентов (так называют в США собрания делегатов первичных собраний членов буржуазных партий, на которых происходит выявление кандидатов в центральные представительные органы). Завоевание соответствующего количества делегатов в этих конвентах является в известной степени более важным, чем избирательная кампания, т. к. получение мандата зависит в первую очередь от внесения в список кандидатов данным конвентом.

Поэтому банки, акционерные общества, предприниматели и спекулянты начинают в первичных собраниях и конвентах свою «агитацию», проводимую при помощи таких же средств коррупции и насилия, которыми они пользуются в самих выборах. В состав этих конвентов попадают зачастую лица с очень темным прошлым. Так, например, в 1896 г., по одновременному приказу

ым. Так, например, в 1896 г. на 723 делегата конвента, в который входили представители города Чикаго, было 17 человек, судившихся за убийство, 36 было наказано за кражу со взломом, 2—за карманную кражу, 7—содержало игорные притоны, 2 человека—публичные дома, 265 было трактирщиками.

Неудивительно, что «отобранный» буржуазных держались о

кандидатов. В количестве 1 противников. промышленниками, предс

стный буржуазный писа-
щим образом характери-
ческую механику в США:
деляги покупают изби-
лоса в качестве сырья,
ают их в избирательные
переводят их под мар-
кировку и продают на
премии директорам заводов,
держку рабочих на заводах
ведения «срочных сверхуро-
бок» и т. д. и т. п. «
формы выборной коррупции
паемы.

перепродают их под маркой существующей партии с наименованием картелям, трестам, группам, щедро оплачивающим, раздавая должности в местах каторгников и государственных, коммунальных предприятиях, в железнодорожных компаниях для своих ставленников разрешения на улице мелкой торговли, на стоянки чистильщиков и т. д. Он хлопочет об освобождениирестованных и оправданых нарушителей, предавая в полиции, суду и финансовых своих противников.

мы остановились, главным образом, на избирательной системе США, т. к. система партийного капитала на широком масштабе достигла в этой стране гигантских размеров, как мы встречаем в других буржуазияхических странах. Одним из всех остальных капиталистических государствах мы имеем картину. И в Англии, Франции и т. д. лидеры (лидеры) партий связаны прямо или косвенно с организациями крупных капиталистов и здесь они являются существуя «директорами» в которых прыгают граждане, голосующие за

онда должностей, каждая имеет в своем распоряжение суммы, поступающие из трестов, банков, предпринимательств, от отчислений вновь принятых служащих, от участия в коммюнистических делишках и т. д. выставленных центральным комитетом партий капитала.

ы идут на покупку голоса подкуп выборных членов депутатов.

туркезных партий платным избирателям не только, поданные в пользу их также щедро оплачивают сторонников других партий, чтобы они возложили голоса за своих

видированы эксплоататоры, нет и не может быть такой «агитации» и борьбы, за депутатские места, что значит, конечно, что будет никакой агитации, борьбы на выборах в Советы трудающихся. Программа американского объединения ис-Говард - Ньюспейперс

варду, знающему только формы буржуазной предвыборной агитации, товарищ Сталин разъяснил: «Вам кажется, что не будет избирательной борьбы. Но она будет, и я предвижу весьма оживленную избирательную борьбу. У нас немало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умееет употребить

орган власти не имеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатуры. Да, избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острейших вопросов,—главным образом, вопросов практических, имеющих первостепенное значение для народа. Наша новая избирательная система подтянет все учреждения и организации, заставит их улучшить свою работу...).

Наконец, в стране, в которой есть, заводы и, средства снародным отпором ликвидированные классы, существует, однако, еще власть капитала на пять шестых части земного шара, окружающая враждебным кольцом наш Советский Союз. Остались еще нераскрытыми остатки разгромленных эксплоататорских классов, враги трудящихся СССР, враги нашей партии. Разоблачение троцкистско-зиновьевско-бухаринских убийц, шпионов и вредителей, процесс банды Тухачевского показали на какие чудовищные, кровавые преступления идет заклятый враг социалистического государства. Остатки этих врагов попытаются использовать выборы для своих враждебных выступлений, используя церковников, сектантов, а также отсталые элементы против советской власти. Возможно, что эти подальные реставраторы капитализма попытаются применить кое-где капиталистические права во время нашей предвыборной агитации. Задача наших партийных организаций—мо-

Предвыборная борьба вокруг вопросов, «имеющих первостепенное значение для народа», первостепенное значение для всего народа, вот существо советской предвыборной агитации.

предстоящие выборы в Верховный Совет ставят поэтому громадные задачи не только перед партийными организациями, но также перед всеми гражданами Советского Союза, перед всеми общественными организациями и обществами трудящихся. Социализм победил на одной шестой части мира окончательно, эксплоататорские классы ликвидированы. существует, однако, еще власть капитала на пять шестых части земного шара, окружающая враждебным кольцом наш Советский Союз. остались еще нераскрытые остатки изгromженных эксплоататорских массов, враги трудящихся СССР, враги нашей партии. Разоблачение бирюцкистско-зиновьевско-бухаринских убийц, шпионов и вредителей, процесс банды Тухачевского показали на какие чудовищные, кровавые преступления идет заклятый враг социалистического государства. Остатки этих врагов попытаются использовать выборы для своих враждебных выступлений, используя священников, сектантов, а также остаточные элементы против советской власти. Возможно, что эти подальные реставраторы капитализма попытаются применить кое-где капиталистические права во время нашей предвыборной агитации. Задача наших партийных организаций—мobilизовать все силы партийных и непартийных большевиков, партийные и непартийные массы для усиления значения и серьезности государственного акта, каким являются выборы в Верховный Совет. От выполнения этих задач, от выполнения указаний Февральского Пленума ЦК ВКП(б) зависит успех нашего избирательного закона.

Богатый урожай надо образцово убрать. Надо помнить, что во время уборки ЧАСЫ РЕШАЮТ. Спокойным можно быть только тогда, когда зерно в амбаре. Всякое промедление, даже в часах исчисляемое, ведет к громадному урону. Это надо понять и твердо усвоить. (Из доклада тов. Р. И. Эйхе).

БОРЦЫ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК

Возчики зерна из колхоза «Новостройка», Жирновского сельсовета, Муравьев А., Голохвостов и Ашихин

хлебоуборке и хлебосдаче — говорят Муравьев, Голохвостов и Ашихин.

20 августа колхоз полностью рассчитался с государством по озимым зерновым культурам. Зерно сдано государству хорошего качества. Сейчас возчики зерна переключились на вывозку хлеба яровых культур.

На уборке урожая хорошо работают вязальщицы Кузьмина М., Крущева, Вершинина В. и Коревин Д., при норме в 450 сполов, на-

зывают от 550 до 650.

АВДЕЕВ.

Бузнецкой МТС Шелак и Савич и председатель колхоза им. Кирова, Сосновского сельсовета, Алучин. В колхозе вот уже более 10 дней стоит комбайн, не работает. Потеряно самое меньшее 200 гектаров, которые могли бы быть уже убранным комбайном.

В. КОСТИН.

Полевые работы организованы плохо

В колхозе «14 Годовщина Октября», Жирновского сельсовета, уборка урожая и хлебопоставки проходят медленно. Рожь давно скосена, а молотьбу начали только 17 августа. К выполнению плана хлебопоставок не приступали до последних дней потому, что хлеб надо подсушить, а зерносушилка не готова. Колхоз строит зерносушилку давно, но когда она будет готова, неизвестно.

ВАРЯГИН.

ЗАБЫЛИ О ГЛАВНОМ

В колхозах Сидоровского сельсовета массово-политическая работа не организована. Ни в одном из 5 колхозов не выделены члены-беседчики.

Председатель колхоза «Демьян Бедный» Недопекин считает, что организовать массово-политическую работу в сельсовете дело обстоит плохо, но он ничего не делает для того, чтобы организовать эту работу.

— Мне некогда заниматься политической работой и организовывать социалистическое соревнование среди колхозников, — рассуждает он. — Мое дело — руководить колхозом.

Так понимает Недопекин, а с ним вместе и Голев сущность руководства колхозами. Давно пора уже понять, что нельзя руководить колхозом без массово-политической работы с колхозниками.

И не случайно, что колхоз «Демьян Бедный», закончив косовицу ржи, половину обмолотил, выдает аванс колхозникам на трудодни, а государство еще не сдал ни килограмма. Колхозная автомашине занята вывозкой зерна с тока в колхозные зернохранилища. Не случайно и то, что нормы на молотьбе не выполняются. Вместо 32 тонны в сутки молотилка МК 1100 намолачивает 8—9 тонн.

В колхозах «Демьян Бедный», «Красный птиловец» и «Клим Ворошилов» до сих пор не обсуждался проект комиссии Наркомзема Союза ССР и Наркомхозов Союза ССР «О введении правильных севооборотов». Председатель сельсовета Голев тоже ничего не слышал о проекте и был удивлен, когда его спросили, как идет обсуждение проекта закона «О введении правильных севооборотов».

Он также был удивлен и вопросом о ходе соревнования колхозов имени 20-летия Великой Октябрьской революции. В колхозах «Демьян Бедный» и «Красный птиловец» обращение краевого совета пе-

Подобные настроения должны получить решительный отпор. Каждой уборочной машине, а тем более комбайну, надо дать полную нагрузку. Надо убрать каждый отдельный созревший участок, а не выжидать созревания всех посевов.

В. КОСТИН.

сейчас уже готова машина под расстановку, а весь ремонт будет закончен 26 августа — на 32 часа раньше сокращенного графика.

Рабочие выдвинули обязательство за 8 часов сложить с высоким качеством самую ответственную часть печи — свод. Бригада № 4, под руководством мастера Шарыкова и бригадира Кочетова, с честью выполнила принятное обязательство. Кладка свода закончена за 8 часов.



Михаил Самсонович Матсев — каменщик цеха ремонта металлургических печей. Ежедневно выполняет нормы на 170-200 проц.

Фото И. Бажина.

А. СИМОНОВ.

МАТЬЕСОН.

БЛЮМИНГ ПОЗОРНО ОТСТАЕТ

Четыре дня стахановской декады не вынесли существенных изменений в работу блюминга. Свое стахановское задание блюминг выполняет только на 85,6 процента.

Базалось бы, это должно было бы встревожить начальника цеха тов. Макарчука и секретаря парткома тов. Поддубного. Однако, они продолжают раскачиваться, а цех остается в прорыве.

На одна из смен (начальники смен тов. Харкевич, Дутов, Рябинин) за все 4 дня работы не выполнила своего задания. Вместо плановых 2000 тонн в смену дается «предельная» цифра — 1500—1700 тонн и только единственная смена тов. Рябинина 24 августа прокатала 1940 тонн. Работа смен 25 августа дает наихудшие показатели. Первая смена (начальник тов. Харкевич) прокатала 1440 тонн вместо 2000 тонн, вторая смена (начальник тов. Рябинин) — 1409 тонн и третья смена (начальник тов. Дутов) — 1682 тонны.

Такие позорные цифры выполнения не к лицу коллективу блюминга. Идиотская болезнь — беспечность, простота, лежащие сейчас тормозом в работе блюминга, должны быть немедленно устранены. Блюминг должен и может прокатывать 6000 тонн металла. К этому имеются все условия.

Вместе с этим из-за плохого крепления в другой лаве получились кумпола и первые дни стахановской декады по участку были сорваны.

Об этих преступных безобразиях рабочие еще до начала стахановской декады давали сигналы, но т. Ка-

чителью перевыполнено.

Второй участок (начальник тов. Макаров) план угледобычи выполнил на 108 проц., а план подготовки — на 3—4 нормы и более.

Первые дни стахановской декады на Центральной шахте сорваны

Центральная шахта треста «Молотовуголь» (управляющий шахтой т. Кадзас) в течение 7 месяцев 1937 года не выполняла производственный план и задолжала стране 80 тысяч тонн угля.

Управляющий шахтой тов. Кадзас не понял, что классовый враг еще орудует на шахте. Когда лучшие люди, мастера угля начали готовиться к стахановской декаде, классовый враг обнаглел и начал срывать рекорды стахановцев. Так, 17 августа мастер угля тов. Колобов вышел на рекорд на первый участок, взяв обязательство дать 112 тонн угля, но, прийдя в лаву, т. Колобов обнаружил, что все решетки сорваны.

По пласту К-1 нижней пачки накануне стахановской декады нужно было произвести посадку лавы, но этого не было сделано и 20 августа лаву обрезало, завалило пять решеток и 25 погонных метров гибкого кабеля (что достать сейчас невозможно).

Вместе с этим из-за плохого крепления в другой лаве получились кумпола и первые дни стахановской декады по участку были сорваны. Все эти аварии на шахте говорят за то, что классовый враг на Центральной шахте орудует, что первые дни стахановской декады сорваны, что руководство шахт к стахановской декаде не подготовлено, и положилось на самотек. Управляющий шахтой Кадзас проявляет политическую беспечность.

Ф. А. ВАСИЛЮК.

шахтой управление Александров и начальника службы эксплуатации Карпова. Депо внутриводского транспорта (начальник депо Якунич) выпускает из ремонта зачастую паровозы неисправными. 13 августа для работы на заводской Сортировке был подан неисправный паровоз № 34. Заменили паровозом № 18, который также после трех часов работы вышел из строя.

СЛУЧАЙНО ЛИ ЭТО?

Нечетко работает 5 эксплуатационное отделение Томской дороги.

Загруженные угольные составы простоявают на шахтах по 6—7 часов, а после вывода их из шахт, как правило, еще оформляются документы по 3—4 часа.

На завод уголь поступает с 12—14-часовым опозданием.

Загруженный состав коксующегося угля в 20 хопперов был подан на станцию Усаты, 14 августа, а на завод доставлен только 17 августа в 13 часов, хотя от Усаты до Новокузнецка всего 30 километров.

Начальник станции Усаты Порышев и его заместитель Егоров ничего не делают для ускорения продвижения углей, зная, что завод испытывает в них большие затруднения. Случайно ли это?

◆ ◆ ◆

ЗАТЯГИВАЮТ ЛЕТНЮЮ ПРАКТИКУ

До конца учебного года у нас осталось немного, надо приложить все усилия, чтобы закончить производственную программу, пока стоит летняя погода. Однако, командование аэроклуба не спешит с этим делом, оно тормозит прохождение летней практики.

Как известно, многие учлеты после работы на производстве должны поехать в Ильинку, где проходит летнюю практику. Но с доставкой туда учлетов очень плохо. Приходится стоять по 2—3 часа у аэроклуба в ожидании автомашины, а иногда так и не дождешься и удашь домой.

Мы неоднократно обращались к командованию, чтобы наладили перевозку учлетов, но все это остается по-старому. Помолит тов. Терентьев часто грубит с учлетами: «Раз нет машины, так идите домой», — часто отвечает он, когда к нему обращаются за помощью.

Учлеты: Лучшев, Малахова, Мещеряков, Кольев.

ПОЧЕМУ РЕЛЬСОБАЛКА РАБОТАЕТ НЕ ПО-СТАХАНОВСКИ?

Первая комсомольская бригада рельсобалочного цеха, включившись в стахановскую декаду, взялась прокатывать за смену минимум 600 тонн или 250 бломсов, при плане в 530 тонн. И все же план мы не выполним.

Вот наши показатели: 22 августа мы прокатали 53 бломса, простояли 6 часов 45 минут, 23 — прокатали 185 бломсов, простояли 3 часа 40 мин., 24 августа прокатали 122 бломса, простояли 5 часов 20 минут.

Проставили мы исключительно из-за отсутствия годного металла для балки № 55. Виновники простояев наших станов — мартеновцы.

В стахановскую декаду мартеновцы увеличили выпуск металла, погнались за количеством, а о качестве забыли. За смену через колодцы блюминга проходит до 160 слитков,

или 320 бломсов мягкого металла, но годного металла выходит всего 80—100 бломсов. Остальной металл безобразно рвется и идет в брак.

Первая бригада блюминга не меньше виновна в простоях рельсобалок. Начальник смены Дутов и диспетчер Тарарапшин совершенно не чувствуют ответственности за простой первой комсомольской бригады.

При наличии горячего мягкого металла на колодцах рельсобалка стоит, а блюминг катает другой металлом, а у нас на печах не все в порядке. Шаржирный кран № 2 работает плохо, неполадки с зажимом.

Трансферкар ходит только на 11-ю печь, бломсы приходится выдавать на рольганг краном и они падают. На первую печь трансферкар совсем не ходит уже третий месяц.

Куксин должен создать все условия для стахановской работы.

Начальник смены рельсобалки на склад. Плавка № 2347 имела 41 слиток и вся изорвалась. Плавка № 13712 тоже рвалась.

На склад. Плавка № 2347 имела 41 слиток и вся изорвалась. Плавка № 13712 тоже рвалась.

Первый кран ходит только на 11-ю печь, бломсы приходится выдавать на рольганг краном и они падают. На первую печь трансферкар совсем не ходит уже третий месяц.

Куксин должен создать все условия для стахановской работы.

Начальник смены рельсобалки. В. ФИЛИППОВ.

Служба погоды экспедиции по розыскам самолета „Н-209“ тов. Леваневского

Состоится прогноз погоды в районах, где сеть метеорологических станций редка или вовсе отсутствует,—трудная задача.

Сейчас в советском секторе Арктики организована обширная сеть метеорологических станций. Самая северная станция в мире до 1937 года находилась на острове Рудольфа, расположенному на 82 градусе северной широты. Теперь самая северная станция находится вблизи Северного полюса. Это станция тов. Напанина на дрейфующей льдине.

Несмотря на наличие станции у полюса, большой район Арктики еще не освещается метеорологическими наблюдениями. В грекландском, канадском и американском секторах Арктики полярных метеорологических станций до сих пор еще нет. Наиболее северная станция в Америке находится на 71 градусе северной широты.

Таким образом, прогнозы погоды для этого «белого пятна» приходится строить на основании чисто теоретических соображений, подкрепляемых данными метеостанций, расположенных южнее и кольцом охватывающих полярный бассейн.

Огромную помощь в деле анализа,—значит,—и прогноза погоды во время экспедиции на Северный полюс нам оказала мощная техническая авиационная база экспедиции. Она давала возможность производить постоянные разведки погоды чаще всего при личном участии синоптика. Такие «дополнения» к синоптической карте погоды оказались очень цennыми и дали хороший результат.

Обслуживание экспедиции по розыскам самолета Леваневского является еще более трудной, сложной задачей, чем обслуживание экспедиции на полюс.

Все это вместе взятое дает основание надеяться, что советская синоптика, уже имеющая за собой целый ряд разрешенных ответственных задач, справится и с новой задачей, как бы она ни была трудна.

Б. ДЗЕРДЗЕЕВСКИЙ.

Военные действия в Китае

ТОКИО, 25 августа. (ТАСС).

Вопреки официальным японским сообщениям о взятии Калгана японскими войсками 24 августа, японская печать сегодня утром, 25 августа, сообщила, что Калган все еще находится в руках китайских войск.

Позже, не приводя подробностей, агентство Домей Чусин распространило сообщение своего тайваньского корреспондента о том, что

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По сообщениям ТАСС)

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ.

Согласно сообщениям штаба республиканской восточной армии, правительственные части 24 августа перешли в наступление по всему фронту между Тардентой (в 20 километрах южнее Уэски) и Бельчите (юго-восточнее Сарагоссы). Фронт мятежников прорван в трех пунктах. Сообщение между Уэской и Сарагоссой прервано. Мятежники были вынуждены отступить, неся большие потери. Республиканцами взято около 100 пленных, четыре орудия и много другого оружия.

Республиканская авиация 24 августа бомбардировала ряд важнейших военных объектов. В окрестностях Суара сбит один истребитель мятежников.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ.

По сообщениям испанского министерства обороны, артиллерия мятежников в ночь на 25 августа возобновила обстрел Мадрида. Бомбардировка длилась около часа и была одной из самых ожесточенных со времени начала военных действий. Многие дома в центре Мадрида целиком уничтожены, улицы загромождены кирпичем, битым стеклом и т. п. Республиканские батареи, расположенные близ столицы, сильным огнем отвертили на бомбардировку артиллерии мятежников.

24 августа днем артиллерия мятежников пыталась бомбардировать Мадрид, однако при появлении республиканских истребителей авиация мятежников обратилась в бегство.

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ.

Согласно сообщению испанского министерства обороны, 24 августа мятежники, поддержаные авиацией и артиллерией, продолжают наступать на сантандерском секторе, обстреливая все пути сообщения. Мятежники пытаются отрезать республиканским частям пути отступления в Астуранию и стремятся окружить республиканцев в провинции Сантандер.

Агентство Гавас сообщает, что мятежники наступают двумя колоннами на Торрелавегу. Авангард частей мятежников, двигающихся вдоль побережья Бискайского залива, приближается к порту Ларедо, в 30 километрах к востоку от Сантандера. Авангард другой группы мятежников приближается к Рамалес (в 18—20 км. южнее Ларедо). По всему фронту, особенно в секторе Торрелавега республиканцы обзывают упорное сопротивление мятежникам.

Конференция продолжает свою работу. Делегаты разбившись на секции обсудят ряд методических вопросов.

П. БУРД.



С 25 августа в городе открыт детский школьный базар. В торговых палатах продаются школьные принадлежности, учебники, наглядные пособия и игрушки. На снимке: торговая палата Сталинторга в снегу металлургов.

Фото М. Демидова.

С КОНФЕРЕНЦИИ УЧИТЕЛЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ШКОЛ

ДЕТСКИЙ КНИЖНЫЙ БАЗАР

25 августа в здании средней школы № 92 открылась узловая конференция учителей транспортных школ. На конференцию съехались учителя Сталинска, Прокопьевска, Кандалепа и других станций и разъездов. Первые три дня участники конференции слушали доклады о международном положении и об итогах Февральского Пленума ЦК ВКП(б). Помимо этого, участники конференции слушали еще два доклада: 1) об антирелигиозной работе в школе и 2) о методах диверсионной работы в Астуранию и стремятся окружить республиканцев в провинции Сантандер.

24 августа в здании средней школы № 92 открылся детский книжный базар. Организована продажа учебников, школьных письменных принадлежностей, художественной литературы.

Кроме книжного павильона в Сталинске, открыты торговые мишки на Верхней колонии, рядом со школой № 2 на станции железной дороги и в саду железнодорожников.

24 августа вернулась команда легкоатлетов — школьников, участвовавшая в краевых легкоатлетических соревнованиях школьников.

Из 13 городов, принимавших участие в этих соревнованиях, команда Сталинска заняла третье место и получила премию 500 рублей. Первое место заняли школьники Томска, второе — Сочигород.

24 августа делегаты конференции отправили товарищу Сталину и товарищу Нагановичу письмо, которым

заявили, что они воспитают учащихся советских школ преданными патриотами нашей родины, приложат все силы к тому, чтобы железнодорожные школы показали образцы работы.

Конференция продолжает свою работу. Делегаты разбившись на секции обсудят ряд методических вопросов.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Легкоатлеты-школьники вернулись в Сталинск

ЗАВОД РАБОТА ЗА 25 АВГУСТА

ЧУГУН	4836 тн. 96,7 проц
СТАЛЬ	4754 тн. 84,9 проц
1-й МАРТЕН	2445 тн. 87,3 проц
2-й МАРТЕН	2309 тн. 82,5 проц
ГОТОВ. ПРОКАТА	3611 тн. 75,2 проц
БЛЮМИНГ	4531 тн. 65,5 проц
РЕЛЬСОБАЛКА	1121 тн. 70,1 проц
ЛИСТОСТАН	590 тн. 75,6 проц
СРЕДНЕСОРТИН	294 тн. 14,9 проц

УГОЛЬ.

ДОБЫЧА ЗА 25 АВГУСТА

ТРЕСТ „КУЙЫШЕВУГОЛЬ“	
Шахта им. Орджоникидзе	2130 тн. 103,2 проц
Шахта им. Дмитриева	744 тн. 85,4 проц
Всего по тресту	2874 тн. 97,9 проц

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

ДОБЫЧА ЗА 25 АВГУСТА	
Центр. шахта	1555 тн. 93 проц
4-я шахта	657 тн. 110 проц
9-я шахта	623 тн. 107 проц
10-я шахта	1179 тн. 107,5 проц
Всего по тресту	3994 тн. 101,4 проц

ТРАНСПОРТ

Работа Новокузнецкого отделения за 25 августа

ПОГРУЗКА	
в % к выполн.	
Общая погрузка	84,3
В том числе погрузка за	91
Погружено угля	79,6

Охрана здоровья в третьей пятилетке в Сталинске

По народно-хозяйственному плану 3-й пятилетки по Сталинскому району намечено построить в городе 17 детских яслей.

В Осиновке по плану должны быть построены 4 детских яслей-учреждения, в Куйбышево и Старокузнецке — по 2.

В городе намечено строительство детской поликлиники, акушерско-фельдшерской школы и общежития для студентов школы.

За третью пятилетку сумма капиталовложений на здравоохранение по Сталинскому району составит около 50 миллионов рублей.

Происшествия

22 августа Зинков Н. Ф. из деревни Спи-

Вопреки официальным японским сообщениям о взятии Калгана японскими войсками 24 августа, японская печать сегодня утром, 25 августа, сообщала, что Калган все еще находится в руках китайских войск. Позже, не приводя подробностей, агентство Домей Чусин распространило сообщение своего тайпиньского корреспондента о том, что японские войска, якобы, 25 утром

ШАХАИ, 24 августа. (ТАСС). Газета «Дагунбао» сообщает, что японцы подготавливают провозглашение «независимого», «северо-китайского государства». Намечается создание «парламента», который будет сформирован из китайских реакционеров—бывших северных милитаристов. Главой нового «государства» называют бывшего китайского президента Цао Куня.

Крестьянские восстания в Польше

ЛОНДОН, 24 августа. (ТАСС). Варшавский корреспондент газеты «Ньюс кроникл», сообщает о крупных столкновениях между полицией и тому подобное, занимают дороги к городам и препятствуют привозу туда сельскохозяйственных продуктов. Во многих городах Польши рабочие начали забастовки солидарности с борьбой крестьян.

Новый рекордный парашютный прыжок тov. Н. Ф. Кайтанова

ЛЕНИНГРАД, 25 августа. (ТАСС).

24 августа в 18 часов 10 мин. мастер парашютного спорта, орденосец тов. Н. Ф. Кайтанов на самолете, нилитируемом летчиком Скитеем, поднялся в стратосферу и совершил оттуда с кислородным прибором парашютный прыжок.

Тов. Кайтанов покинул самолет на высоте 11037 метров. Свыше 10 секунд он находился в свободном падении и пролетел за это время около тысячи метров.

Тысячи крестьян, вооруженных косами, вилами, топорами, серпами и тому подобное, занимают дороги к городам и препятствуют привозу туда сельскохозяйственных продуктов. Во многих городах Польши рабочие начали забастовки солидарности с борьбой крестьян.

СМЕРТЬ ВОЕННОГО МИНИСТРА МНР

После этого тов. Кайтанов раскрыл парашют и стал плавно снижаться. Спуск продолжался 30 минут.

Все время вокруг сжившегося парашютиста кружила на самолете летчик тов. Скитеев, наблюдавший за спуском.

Этим прыжком тов. Кайтанов установил новый мировой рекорд высотного парашютного прыжка, совершив его из стратосферы и побив свой прежний рекорд в 9800 метров, установленный 28 июля

приближаются к порту Ларедо, в 30 километрах к востоку от Сантьяго. Авангард другой группы мятежников приближается к Рамалес (в 18—20 км. южнее Ларедо). По всему фронту, особенно в секторе Торрелавега республиканцы оказывают упорное сопротивление мятежникам.

Корреспондент агентства Гавас подчеркивает, что мятежники 24 августа использовали в бою свою авиацию. Большинство самолетов мятежников летают над территорией между Торрелавега и побережьем, обстреливая толпы безоружных беженцев.

24 августа утром два самолета мятежников сбросили бомбы над Сагунто (к востоку от Валенсии). Ранены одна женщина и один ребенок. Эти же самолеты дважды пытались приблизиться к Валенсии, но оба раза были отогнаны огнем зенитной артиллерии.

СМЕРТЬ ВОЕННОГО МИНИСТРА МНР

22 августа с. г. на пути в Москву в поезде около ст. Тайга скончался склонившись военный министр МНР маршал Демид Немедленно по получении известия об этом в Москве Народный Комиссар Обороны маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов и врио Народного Комиссара Иностранных дел тов. В. П. Потемкин выразили по телеграфу председателю Совета министров МНР, г. Амуро свои и правительства СССР соболезнования. (ТАСС).

все силы к тому, чтобы железнодорожные школы показали образцы работы.

Конференция продолжает свою работу. Делегаты разбившиеся на секции обсуждают ряд методических вопросов.

П. БУРД.

кака и кондитерскими изделиями. Необходимо отметить, что горючее и горючее комсомола не оказывают помощи в организации порядка среди школьников на книжном базаре. Особенно неорганизованно проходит торговля в саду железнодорожников и в сквере металлургов.

детской поликлиники, акушерско-фельдшерской школы и общежития для студентов школы.

За третью пятилетку сумма капиталовложений на здравоохранение по Сталинскому району составит около 50 миллионов рублей.

Происшествия

22 августа Зинков Н. Ф. из деревни Спинина, шел на рынок в Горную Шорию. За деревней Сосновка его нагнал ехавший на телеге Шайдуров С. Т., проживший в Таргайском сельсовете, и взялся его подвезти.

Из разговора Шайдурова узнал, что у Зинкова имеется большая сумма денег. Когда они скрылись от села, Шайдуров свернул лошадь в кусты и под угрозой убийства отобрал деньги приказав Зинкову ити в лесом, по бездорожью. Зади в кусты Зинков наткнулся на охотников и рассказал им о происшедшем.

Востриков и Шарайко (работники Томской железной дороги) на автомобиле догнали преступника. Они отобрали ограбленные деньги 700 рублей и вручили пострадавшему, а грабителя доставили в городской отдел уголовного розыска.

Шайдуров предан суду.

Извещение

28 августа, в 10 часов утра, в Детском доме культуры созывается совещание городской оздоровительной комиссии, начальников, ветеранов и медицинских работников пионерских лагерей и детсантариев. Явка обязательна.

ГК ВАКСМ.

Ответственный редактор В. Розин.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР
«БОЛЬШЕВИСТСКОЙ СТАЛИ»
ВЫЙДЕТ 29 АВГУСТА

КИНО-ТЕАТР
«КОММУНАР»
С 25 по 30 августа
впервые на экране
звуковой художественный фильм
„ЧЕТВЕРТЫЙ ЭСКАДРОН“

До начала сеансов в фойе играет дух. оркестр под управлением Крбина.

Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера.
Касса открыта ежедневно с 2 часов дня.

Для детей с 26 по 30 августа **ЧЕТВЕРТЫЙ ЭСКАДРОН**.
Начало сеансов: 26, 27, 28 и 29 августа в 4 час. дня, касса с 2 ч. дня. 30 августа—с 2 и 4 час. дня, касса с 12 час. дня.

ГОРОДСКОМУ СКЛАДУ
ТОПЛИВА ГОРКОМХОЗА
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
ТОРНЫЙ ИНЖЕНЕР
ИЛИ ТЕХНИК-
ЭКСПЛОАТАЦИОННИК.
Условия по соглашению.
Транспортная, 68. Телефон
4-46 (город).

СТАЛИНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ
ПРОМБАНКА
ТРЕБУЮТСЯ:
ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ
на постоянную работу и
**СЕКРЕТАРЬ —
МАШИНИСТКА**
на временную работу.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Н-колония, пр. Орджоникидзе, 4. ТЕЛЕФОН: Отв. редактор — 1-05 город, 0-96 — завод. Зам. отв. редактора парт. отдел — 3-72 — город.
Городской информации 1—84 город. Ночная ред. — 4—37 город. Бухгалтерия — 4-17 — город. Общий отдел — 1-07 — гор. Уполномоченный № 4919 от 27 августа 1937 г. Тип. 15000 экз. Стартформат А2. Колич. печат. знаков в номере 130.000. Заказ № 25.



ГОСЦИРК гор. Сталинск.

27, 28, 29 и 30 августа

Большие цирковые представления по обновленной программе в 3-х отделениях.
ЦИРКОВОЙ АТТРАКЦИОН
Укротитель хищных зверей

2 КРОТОН 2

ДРЕССИРОВАННЫЕ СОБАЧКИ,
участник кино-фильма «Цирк», лучший дрессировщик

КАРРО
со своей командой футболистов.

Начало в 9 часов вечера. Касса с 4 часов дня.

30 августа большое дневное представление с участием кротон-волки, карро-собачки, а также всех вновь прибывших артистов.

Доводим до сведения, что начало представлений с 1 сентября в 8 час. 30 мин. вечера.

Госцирк покупает **БРАКОВАННЫХ ЛОШАДЕЙ** и другие **ЛЛСО** для кормления зверей.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ и ЛЕТНИЕ САДЫ

27 августа | 27 августа
августа (стахановская декада)

1. КЛУБ ИТР (В.-колония).
Бесплатный концерт

силами ДК при участии малого симфонического оркестра, хора, сольного вокального ансамбля, балета. Начало в 9 час. вечера. Билеты получить в цеховых комитетах.

2. На Площади Победы
Массовое гулянье с 8 час. вечера до 1 час. ночи.

Играет духовой оркестр, радио, баянисты, танцы. Игры, затейники, световая газета, кине.

3. Сад металлистов
(Верхняя колония)

С 9 час. вечера в саду играет духовой оркестр.

Сбор кружковцев ДК для поездки с концертом в клуб ИТР в 8 часов вечера в ДК.

Объявляется набор в кружок стенографии. Запись производится в канцелярии ДК с 2 до 7 час. вечера. Кружок платный.

**УЧАЩИМСЯ —
ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ К УЧЕБНОМУ ГОДУ,
ДОШКОЛЬНИКАМ — ИГРУШКИ.**

С 25 по 31 августа Стальнскторг продает в открытых павильонах:

в сквере металлургов,
в саду железнодорожников,
Верхняя колония, школа № 2.

**ШКОЛЬНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ И ИГРУШКИ
В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ.**

**ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ
МАСТЕРОВ СОЦ. ТРУДА**

доводит до сведения всех учащихся старых наборов и вновь принятых в новый набор, что

**НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ
1-го СЕНТЯБРЯ с.г.**

**З
ВОНИТЕ**

ПО ТЕЛЕФОНУ
4-56 или 1-07 (город)

И К ВАМ ЯВИТСЯ
АГЕНТ ЗА ПОЛУЧЕНИЕМ РЕКЛАМЫ ДЛЯ НАПЕЧАТАНИЯ
В «БОЛЬШЕВИСТСКОЙ СТАЛИ».

СТАЛИНСКОЙ
ШКОЛЕ МЕДССЕТЕР

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ
ФИЗКУЛЬТУРЫ.
Обращаться в контору больницы № 1, к главврачу.

Нужна домработница
с рекомендациями.
Приходить с 4 до 7 час. веч.
пр. Энтузиастов, 7, кв. 95,
дом артистов.

26 АВГУСТА ВСЕЙ ТИРАЖ «Б. С.» ОТПЕЧАТАН И СДАН ПОЧТЕ В 9 Ч. 50 М. УТРА